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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gerd Mannes, Franz Bergmiiller AfD
vom 27.05.2024

Suizidversuche und vollendete Suizide bei Kindern und Jugendlichen

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Wie viele Suizidversuche gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Kindern unter 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschliisseln)? 2

2. Wie viele vollendete Suizide gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Kindern unter 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschlisseln)? 2

3. Wie viele Suizidversuche gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Jugendlichen ab 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschllisseln)? 2

4, Wie viele vollendete Suizide gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Jugendlichen ab 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschliisseln)? 2

Hinweise des Landtagsamts 4



Drucksache 19/2577 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 2/4

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 20.06.2024

Vorbemerkung:
Die Erhebung der statistischen Daten zur Beantwortung der Fragestellungen 1 bis

einschlielilich 4 erfolgte auf Basis der nach bundeseinheitlichen Richtlinien gefiihrten
Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Die PKS enthalt die der Polizei bekannt ge-
wordenen Straftaten zum Zeitpunkt der Abgabe an die Staatsanwaltschaft. Mittels
PKS-basierter Daten konnen nach Abschluss eines Berichtsjahres belastbare Aus-
sagen zur Kriminalitadtsentwicklung im jeweiligen Jahr getroffen werden.

Eine Aussage zu Straftaten fur das Jahr 2024 mittels PKS-basierter Daten ist dem-
nach erst nach qualitdtsgesichertem Abschluss des PKS-Berichtsjahres 2024 mdglich.

Daten zu Suiziden werden nicht nach bundeseinheitlichen Richtlinien in der PKS erfasst.
Jedoch erfolgt in Bayern landesspezifisch — erganzend zu den bekannt gewordenen
Straftaten — eine entsprechende Speicherung von Daten zu polizeilich bekannt ge-
wordenen Selbsttétungen. Eine Ausweisung respektive ein Vergleich mit anderen
Bundeslandern ist demzufolge auf Basis der PKS nicht mdglich. Es werden daher im
Folgenden nur die entsprechenden Daten fiir Bayern dargestellt.

1. Wie viele Suizidversuche gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Kindern unter 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschliisseln)?

2. Wie viele vollendete Suizide gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Kindern unter 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschliisseln)?

3. Wie viele Suizidversuche gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Jugendlichen ab 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschliisseln)?

4. Wie viele vollendete Suizide gab es nach Kenntnis der Staatsregierung
bei Jugendlichen ab 14 Jahren in Deutschland in den Jahren 2010 bis
heute (bitte nach Jahr und Bundesland getrennt aufschliisseln)?

Die Fragen 1 bis einschlief3lich 4 werden aufgrund ihres Sachzusammenhanges ge-
meinsam beantwortet.

Es wird auf die Anlage sowie die Vorbemerkung verwiesen.
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Anlage:
Anzahl Kinder und Jugendlicher bei Suiziden und Suizidversuchen im Zeitraum 2010 — 2023
Anzahl Kinder Anzahl Jugendliche
Alter bis unter 14 Alter von 14 bis unter 18
Jahr| _Delikt- Suizidart bei bei bei bei
schliissel ver-

vollendetem vollendetem | versuchtem

.. suchtem .. ..

Suizid L. Suizid Suizid
Suizid

2023 810000 Selbsttétungen insgesamt 5 38 23 217
2022 810000 Selbsttétungen insgesamt 3 43 15 198
2021 810000 Selbsttétungen insgesamt 4 35 20 223
2020 810000 Selbsttétungen insgesamt 3 28 21 163
2019 810000 Selbsttétungen insgesamt 4 38 19 114
2018 810000 Selbsttétungen insgesamt 2 34 19 163
2017 810000 Selbsttétungen insgesamt 3 22 22 188
2016 810000 Selbsttétungen insgesamt 2 36 25 216
2015 810000 Selbsttétungen insgesamt 1 22 17 204
2014 810000 Selbsttétungen insgesamt 6 27 23 175
2013 810000 Selbsttétungen insgesamt 2 22 21 167
2012 810000 Selbsttétungen insgesamt 2 17 18 151
2011 810000 Selbsttétungen insgesamt 3 22 21 147
2010 810000 Selbsttétungen insgesamt 4 20 23 135
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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